

安倍宣布解散众议院提前大选 日本进入一个月政治动荡期

在野党:这是掩盖安倍经济学的失败



据法新社报道,日本首相安倍晋三18日正式表态解散众议院,将提前举行大选。安倍同时宣布,将推迟上调消费税率,改在一年半以后再施行。目前众院选举的日程已经确定,将在12月2日公示候选人、12月14日举行公开投票。有分析称,今后一个月,日本将进入政治动荡期。

推迟上调消费税率

据报道,安倍在当天的自民党临时高层会议上表示,将重新对众院进行大选。法新社称,大选或被安排在12月中期左右进行,比以往正常大选年份要提早2年。

日本众议院是议会两院中权力更大的一个,因为首相是由

众议院选出的;此外,众议院还可以在参议院不批准的情况下依然通过预算案。

当地时间18日,日本首相安倍晋三在自民党临时会议上表示,将推迟原定于2015年10月上调消费税率10%的决定,改在一年半以后再施行。

日本经济持续下滑

2014年7月至9月的日本国内生产总值(GDP)的实际增长率为-1.6%,连续两季度出现负增长。18日晚,安倍在记者会召开之前先出席经济财政咨询会议,并基于当前经济状况对经济政策作简单总结和指示。

虽然安倍内阁依然极力拥护“安倍经济学”,但日本在野党方面对于安倍政府的批评却日益强烈。与此同时,日本官方长官菅义伟也表示:“安倍经济学毫无疑问为日本经济恢复作出了

贡献,民主党执政时期可是出现了连续3个季度的GDP负增长。在野党对安倍经济学的批判是不合乎实际的,目前日本经济毫无疑问正在缓缓的恢复,在这一点上希望获得广大国民的理解。”

不过,日本民主党国会对策委员长川端达夫在18日对媒体直言:“毫不客气地说,这次解散众议院是为了掩盖安倍经济学的失败而进行的解散,是为了隐藏众多疑点而进行的解散吧。”
据中新网

又和波兰互逐外交官 俄罗斯与多国陷入“间谍”风波

俄罗斯外交部17日说,作为对波兰驱逐俄罗斯外交官的回应,俄方已驱逐多名波兰外交官。最近一段时期,俄罗斯与多个国家陷入“间谍”风波。

积怨已久

俄罗斯外交部当天证实波兰媒体先前的报道,多名俄罗斯外交官早些时候遭波兰驱逐,理由是他们“据说从事与身份不相符的活动”。

“是的,相当不幸,波兰当局作出类似不友好、毫无根据的举措,”俄外交部在一份声明中说,“因此,俄方采取相应行动,多名波兰外交官因从事与其身份不相符的活动已经离开我们国家的领土。”

声明没有提供更多细节。

波兰TVN电视台记者安杰伊·扎乌查在俄罗斯首都莫斯科报道,4名波兰外交官14日下午被告知,他们要在48

小时内离开俄罗斯。

路透社评述,波兰与俄罗斯的关系一直“不太对付”。尤其是自乌克兰危机爆发以来,波兰是对俄罗斯指责最严厉的国家之一。

今年早些时候,波兰政府取消了意在庆祝2015年波俄双边文化关系的活动。上个月,根据波兰国内安全局的要求,波兰当局撤销了对驻波兰首都华沙俄罗斯记者列昂尼德·斯维里多夫的资格认证。

连续驱逐

就本国外交官遭俄方驱逐,波兰外交部长格热戈日·谢蒂纳17日在比利时布鲁塞尔说,波方认为俄方的举动是“对称回应”。

波兰通讯社援引谢蒂纳的话报道:“对我们而言,这件事已经结束。”

除波兰,俄罗斯最近还与其他几个国家陷入“间谍”风波。

俄罗斯电视台16日报道,拉脱维亚前议员阿列克谢斯·霍洛斯托夫因从事间谍活动,被俄罗斯驱逐出境。

德国15日说,一名德国外交官遭俄罗斯驱逐。这之前,一名在德国波恩市工作的俄罗斯外交官涉嫌从事间谍活动,遭德方驱逐。

法新社报道,另外,俄罗斯还指控一名爱沙尼亚警官在俄境内从事间谍活动,且自今年9月起拘押他。据新华社

■ 新闻链接

金正恩特使抵达莫斯科 飞机故障行程延误

朝鲜最高领导人金正恩的特使、朝鲜劳动党中央政治局常委、中央书记崔龙海当地时间18日凌晨抵达俄罗斯首都莫斯科。尽管行程延误,消息人士称崔龙海一行当天仍可能与俄总统普京会晤。韩联社报道,崔龙海此行可能是为金正恩访俄打前站。

一些韩国政府消息人士称,崔龙海率领高级别代表团

17日上午从朝鲜首都平壤的顺安机场出发后,专机中途折返,可能是出现机械故障。当晚8时左右,崔龙海一行重新从顺安机场起飞。

一名克里姆林宫官员说,普京18日没有安排与崔龙海会晤。而韩国联合通讯社以



一名外交官为消息源报道,会晤仍有可能举行。

朝鲜《朝鲜日报》说,崔龙海将向普京转交金正恩的亲笔信,并就朝俄首脑会谈等议题进行磋商。据新华社

北约秘书长:大量俄军正在乌克兰边境集结

据法新社11月18日报道,北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格18日表示,俄罗斯方面正在乌克兰境内以及俄乌两国边境集结大量军队。

斯托尔滕贝格称,俄罗

斯方面正在乌克兰境内以及俄乌两国边境集结大量军队,并向集结地运输防空系统等军备。

报道称,斯托尔滕贝格还在讲话中敦促俄罗斯方面确

保践行今年9月乌克兰内战双方达成的停火协议,并表示俄罗斯方面必须在“成为和平对话解决乌克兰问题的一分子”和“继续一意孤行”之间作出选择。据中新网

枪击案持续发酵

美密苏里州进入紧急状态

美国南部密苏里州州长杰伊·尼克松17日说,一个联邦陪审团本月将决定是否起诉在弗格森枪杀一名黑人青年的白人警察,为应对陪审团裁定可能引发的社会动荡,密苏里州当天进入紧急状态,同时授权国民警卫队协助警方维持治安。

尼克松说,紧急状态为期30天。州政府已经完成警员

培训和枪械配备,对可能发生的失控局面严阵以待。

今年8月9日,18岁非洲裔青年迈克尔·布朗在圣路易斯市弗格森地区遭白人警察达伦·威尔逊拦截并枪杀。这一事件在当地引发动荡和骚乱。

弗格森枪击案10天后,圣路易斯市北部另一名非洲裔青年被警察枪杀。10月8日,另一名18岁非洲裔青年迈

尔斯遭一名不当班的白人警察枪杀。连续发生的几起枪击让当地民情激愤,抗议者和警察之间对立严重,时有冲突。

围绕弗格森枪击案,警方和目击者就事发时布朗是否有反抗行为说法不一。联邦陪审团本月中下旬将就是否起诉威尔逊作出裁定,但没有公布具体日期。
据新华社